

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

25

日 星期四

农历庚寅年 正月十二

第16783期

(今日八版)

大力弘扬中国工人阶级伟大品格,为加快经济发展方式转变凝聚强大精神力量

全总第十五届三次执委会议在京召开

王兆国出席并讲话

中华全国总工会第十五届执行委员会第三次全体会议



本报北京2月24日电 (记者王娇萍 丁军杰) 中华全国总工会第十五届执行委员会第三次全体会议2月23日至24日在北京召开,会议传达学习了中共中央书记处关于工会工作的重要指示。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国出席会议并代表党中央发表讲话,强调要大力弘扬中国工人阶级伟大品格,为加快经济发展方式转变凝聚强大精神力量,团结动员广大职工为夺取应对国际金融危机冲击全面胜利、顺利完成“十一五”规划目标任务作出更大贡献。

王兆国充分肯定了各级工会在过去一年工作中取得的显著成绩。他强调,在应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展中,数以亿计的中国工人与祖国同呼吸、共命运,充

分发挥工人阶级主力军作用,为保增长、保民生、保稳定作出了重大贡献,展现了信念坚定、立场鲜明、艰苦奋斗、勇于奉献、胸怀大局、纪律严明、开拓创新、自强不息的伟大品格。后国际金融危机时期的经济环境更加复杂,任务更加繁重,要大力弘扬中国工人的伟大品格,以今年将要召开的全国劳动模范表彰大会为契机,大力宣传劳模精神,引导广大职工学习劳模、崇尚劳模、争当劳模,掀起学习新技术、掌握新技能的热潮,大力开展社会主义劳动竞赛,在全社会推动形成工人伟大、劳动光荣的浓厚氛围,把劳模精神转化为加快经济发展方式转变、促进经济平稳较快发展的强大精神力量。

王兆国指出,工会工作是党的群众工作的重要组成部分。各级党委和政府要坚持全

心全意依靠工人阶级的方针,高度重视工会的地位和作用,为工会工作创造更好的环境和条件。各级工会要加大维权和帮扶工作力度,推动《劳动合同法》的深入实施,进一步深化“共同约定行动”,努力维护职工队伍和社会稳定。要以改革创新精神全面加强工会自身建设,努力建设学习型、服务型、创新型工会,不断增强工会组织的吸引力、凝聚力,进一步提高工会服务科学发展、服务职工群众的能力和水平。

全总副主席、书记处书记乔传秀代表全总第十五届主席团作工作报告,对全总十五届二次执委会议以来的工作进行了总结,研究确定了2010年的主要任务。她指出,各级工会要深入学习贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会及中央经济工作会议精神,以邓

作为国家领导阶级,工人阶级始终站在时代前列,顺应社会前进的潮流,不断展现自身的先进性。如何深化对工人阶级先进性的认识,并进一步弘扬光大工人阶级的优秀品格、精神气质、时代风范,对推动我国先进生产力发展和社会全面进步至关重要。

在24日闭幕的全总十五届三次执委会议上,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国在代表党中央作的讲话中,提出“要着力弘扬中国工人阶级伟大品格,为加快经济发展方式转变凝聚强大精神力量”。在之前召开的全总十五届五次主席团会上,王兆国系统深刻地阐述了中国工人信念坚定、立场鲜明,艰苦奋斗、勇于奉献、胸怀大局、纪律严明,开拓创新、自强不息的伟大品格,并指出,“新时期中国工人伟大品格,是我们团结一致夺取应对国际金融危机冲击全面胜利的力量源泉,是我们在社会主义现代化建设征程中奋勇前进的不竭动力,更是中华民族伟大精神的时代体现”。

大力弘扬中国工人伟大品格,是在加快经济发展方式转变、促进经济平稳较快

全总十五届三次执委会议选举主席团委员、增补执行委员会委员、经费审查委员会委员名单
(按姓氏笔画为序)

选举主席团委员名单
王昌顺 孙德宏 李达球 俞贵麟

增补执委会委员名单
王昌顺 吕国泉 刘承莹(回族)
刘新华(回族) 邹震 章国贤
程光

替补执委会委员名单
王敏 王文桃 王立群 王俊治
付以华 包尔汉·卡哈尔(维吾尔族)
邢铁龙 孙德宏 李明 李达球
李庆堂 汪正文(满族) 张建国
郁秋皓 周思伟 邱国清(藏族)
赵自章 俞贵麟 党玉琪 谭廷彪
郭利根 郭洪美 谈宜彦
黄丽辉(女) 梁峰林 韩子荣(女)
廖达风(女)

增补经审会委员名单
慈敬元

替补经审会委员名单
李跃华 杨敏(苗族) 杨树润
赵沂 曾繁新

全总十五届三次经费审查委员会选举经审会常委名单
(按姓氏笔画为序)

曾繁新

让中国工人伟大品格昭示时代前进的方向

本报评论员

发展上发挥主力军作用的必然要求。后国际金融危机时期的国际经济环境更加复杂,要把握发展主动权,巩固应对国际金融危机冲击的成果,加快经济发展方式转变、保持经济平稳较快发展,迫切需要进一步激发职工群众的劳动热情和创造活力。在这种形势下,更需要大力弘扬中国工人伟大品格,组织、引导职工群众不怕各种艰难困苦,不畏任何风险挑战,自力更生、迎难而上,坚韧不拔、埋头苦干,爱岗敬业、恪尽职守,为国家分忧,替企业解难,始终做全面建设小康社会、加快社会主义现代化建设的主力军。

大力弘扬中国工人伟大品格,是不断发

展工人阶级先进性,适应时代发展的必然

要求。新中国成立60年来,特别是改革开放以

来,工人阶级与时代同步、与祖国共命运,

为我国社会主义现代化建设作出杰出贡献。同时,工人阶级队伍迅速壮大,面貌焕然一新,整体素质全面提升,创新能力显著增强,先进性进一步发展。当前,加快经济发展方式转变和经济结构调整,发展高新技术产业和先进制造业,提高发展质量和效益,需要大批高素质劳动者,对提高劳动者科学文化素质和技术技能水平提出新的更高要求。在这种形势下,更需要大力弘扬中国工人伟大品格,组织、引导职工群众以强烈的历史使命感、责任感,强化与时俱进的创新意识、竞争意识,勤于学习,善于实践,锐意进取、争创一流,掌握新知识、增强新技能,始终做推动历史前进的时代先锋。

大力弘扬中国工人伟大品格,是增强党的

阶级基础、扩大党的群众基础的必然要求。

我国仍处在经济社会发展的重要战略机遇期和社会矛盾凸显期,虽然在应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展方面取得显著成效,但我国经济回升的基础还不牢固,经济运行中的新老矛盾和问题相互交织,特别是在保障和改善民生方面任务艰巨工作繁重。在这种形势下,更需要大力弘扬中国工人伟大品格,组织、引导职工群众继承和发扬识大体、顾大局的光荣传统,正确对待国家、集体和个人的利益关系,践行社会主义核心价值观,拥护中国共产党的领导,始终做推动改革、促进发展、维护稳定的中流砥柱,做增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要力量。

大力弘扬中国工人伟大品格,切实做到

以工人阶级的时代精神和模范行动影响全社

会,要广泛宣传中国工人的劳动创造和卓越勤勉、劳动模范的先进事迹和崇高精神,在全社会形成“工人伟大、劳动光荣”的浓厚氛围;要团结动员广大职工为改革发展建功立业,切实展现工人阶级的时代风采;要大力推进职工素质建设工程,全面提高劳动者素质;要进一步在相关法律法规和政策制定、制度机制建设完善等方面着力,切实表达和维护职工群众的利益与合法权益,使得无论是作为个体的以工人为代表的普通劳动者,还是工人阶级,都能得到应有的认同,从而以中国工人伟大品格昭示着时代前进的方向,在全社会奏响“劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大”的主旋律,为夺取全面建设小康社会的新胜利作出新贡献。

他举了两个例子,一是“5·12”汶川大地震发生后,上海职工只用了两天时间就组织、装载了5卡车的物资,以最快速度运往灾区;二是面对国际金融危机突袭,各级工会响应全总的号召,广泛开展“共同约定行动”和“同舟共济保增长、建功立业促发展”竞赛活动,广大职工以高度的责任感和使命感,迸发出无穷的劳动热情和创造力,为中国经济迅速回暖、实现在世界经济中一枝独秀发挥了不可替代的作用。

(下转第2版)

历史的必然 现实的召唤

——聚焦大力弘扬中国工人伟大品格(一)

实践彰显“工人有力量”

“大力弘扬中国工人伟大品格,太有必要了”、“提出中国工人伟大品格,具有重要的理论意义和现实意义”……在全总十五届三次执委会议上,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国在代表党中央作的讲话中,提出“要着力弘扬中国工人阶

的高频热词。

标题新闻

(据新华社)

- 《江泽民思想年编(一九八九-二〇〇八)》出版发行
- 《江泽民文选》第一卷外文版出版发行
- 十一届全国人大常委会第十三次会议在京举行 为即将举行的十一届全国人大三次会议做准备 审议国防动员法草案、保守国家秘密法修订草案等法律案 吴邦国主持
- 温家宝主持召开国务院常务会议 研究部署进一步贯彻落实重点产业调整和振兴规划
- 习近平会见韩国三星电子集团代表团
- 周永康在与检察机关先进集体先进个人代表座谈时强调 忠实履行法律监督职责 认真做好三项重点工作

不断提高工会自身建设科学化水平

本报北京2月24日电 (记者郑莉 王娇萍 丁军杰) 全总十五届三次执委会今天通过了《中华全国总工会关于加强和改进新形势下工会自身建设的决定》(以下简称《决定》),要求各级工会组织认真分析和把握工会自身建设面临的新形势新任务,以改革创新精神推进工会的思想建设、组织建设、作风建设和制度建设、能力建设和反腐倡廉建设,不断提高工会自身建设科学化水平,努力建设学习型、服务型、创新型工会。

《决定》共分八部分,8000余字。前两部分作为总论,阐述了制定《决定》的重要性和紧迫性,明确了加强和改进新形势下工会自身建设的基本原则和目标要求。

《决定》第三至第七部分是实体部分。其中,第三部分提出要建设学习型工会,提高工会思想政治水平,为加强和改进工会自身建设奠定坚实的思想政治基础。第四部分要着力夯实组织基础,充分发挥基层工会履行基本职责、促进劳动关系和谐的作用,特别是要继续扩大基层工会组织覆盖面,依法选好配强基层工会主席,不断推进基层工会工作创新,深入开展建设职工之家活动。第五部分明确要坚持和完善民主集中制,保障会员主体地位和民主权利,完善会员(代表)大会制度等,积极发展工会内部民主。第六部分和第七部分分别就提高干部队伍素质,加强领导班子和干部队伍建设,以及进一步

改进工作作风,密切与职工群众的联系提出要求。

《决定》第八部分提出了加强领导、落实责任的具体措施,以确保工会自身建设取得更大成效。

举全会之力夯实工会工作组织基础

——全总领导就《中华全国总工会关于加强和改进新形势下工会自身建设的决定》答记者问

本报记者 王娇萍 丁军杰

2月24日闭幕的全总十五届三次执委会议审议通过了《中华全国总工会关于加强和改进新形势下工会自身建设的决定》,听取并审议了全总十五届经审会的工作报告,审议并通过了增补替补主席团成员、执委和经审会委员等人事事项。

徐振寰、马培华、孙宝树、陈秀榕、黄丹华、张鸣起、倪健民、王炳、陈荣书、尔肯江·吐拉洪、张世平、王瑞生、李世明、喻红秋等全总领导和全总第十五届执委、委员出席了会议。

会议审议通过了《中华全国总工会关于加强和改进新形势下工会自身建设的决定》,听取并审议了全总十五届经审会的工作报告,审议并通过了增补替补主席团成员、执委和经审会委员等人事事项。

徐振寰:全总作出《决定》,是为了更好

适应新的形势任务对加强和改进工会自身建设提出的新的更高要求。

工会工作是党的群众工作的重要组成部分。加强和改进工会自身建设始终是工会工作全局中一项基础性、战略性任务。以胡锦涛同志为总书记的党中央对加强工会自身建设历来十分重视,作出了一系列重要指示,强调要以改革创新精神不断加强工会自身建设,探索新形势下做好工会工作的新思路新办法。王兆国同志对此也多次提出明确要求。

党的十七届四中全会作出了《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》,明确提出了解放思想、与时俱进,求真务实,开拓进取,扎实工作,反腐倡廉,加强和改进党的作风建设,以改革创新精神不断加强工会自身建设,探索新形势下做好工会工作的新思路新办法。

党的十七届四中全会作出了《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》,明确提出了解放思想、与时俱进,求真务实,开拓进取,扎实工作,反腐倡廉,加强和改进党的作风建设,以改革创新精神不断加强工会自身建设,探索新形势下做好工会工作的新思路新办法。

记者:近年来,工会在加强自身建设方面取得的显著成绩有目共睹,在这样的形势下,为什么还要作出《决定》?

徐振寰:全总作出《决定》,是为了更好

适应新的形势任务对加强和改进工会自身建设提出的新的更高要求。

工会工作是党的群众工作的重要组成部分。加强和改进工会自身建设始终是工会工作全局中一项基础性、战略性